
 

 

      

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1. Το «φορολογικό διαζύγιο» κρύβει παγίδες. Όσα 
ζευγάρια αποφασίσουν να υποβάλουν χωριστή 
δήλωση θα πρέπει να σταθμίσουν όλους τους 
παράγοντες, προκειμένου να μη βρεθούν προ 
εκπλήξεως και εν τέλει πληρώσουν υψηλότερους 
φόρους.  

 
 
 
 
 

2. Αναλυτική καταγραφή των δαπανών στο νέο E3. 
Εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις και ελεύθεροι 
επαγγελματίες θα πρέπει να δηλώσουν αναλυτικά 
όλες τις δαπάνες, τα έξοδα δηλαδή που 
πραγματοποίησαν το 2018, στο νέο έντυπο Ε3. 

3. Μπαράζ ελέγχων από ΣΕΠΕ τον Μάρτιο για την 
εφαρμογή του νέου κατώτατου μισθού, σε 
επιχειρήσεις που απασχολούσαν εργαζομένους με 
μισθούς κάτω από τα όρια του νέου κατώτατου των 
650 ευρώ, αναμένεται να ξεκινήσουν από την 1η 
Μαρτίου τα κλιμάκια του Σώματος Επιθεώρησης 
Εργασίας (ΣΕΠΕ). 

4. Η κρίση ψαλίδισε τα οφέλη της Ελλάδας από τη 
συμμετοχή στο ευρώ. Μόλις κατά 190 ευρώ 
πλουσιότερος έγινε κάθε Έλληνας πολίτης ύστερα 
από 16 χρόνια στην Ευρωζώνη, με το πρόβλημα να 
εντοπίζεται όχι στο νόμισμα αυτό καθεαυτό, αλλά 
στην πορεία που ακολούθησε η εθνική οικονομία από 
το 2009 κι έπειτα. 

5. Tο νέο καθεστώς προστασίας πρώτης κατοικίας. 
Πέντε κριτήρια, σε συνδυασμό με τέσσερις δικλίδες 
ασφαλείας, έχουν συμφωνήσει κυβέρνηση και 
τράπεζες ότι πρέπει να πληροί κάποιος για να 
προστατεύσει την πρώτη κατοικία του βάσει του νέου 
πλαισίου που θα ψηφιστεί από τη Βουλή 

«Σήμα κινδύνου» εκπέμπει σύσσωμη η 
φαρμακοβιομηχανία ως αποτέλεσμα των υψηλών 
υποχρεωτικών επιστροφών και εκπτώσεων 
(clawback/rebate) που καλούνται να πληρώσουν 
οι εταιρείες. 
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6. Τα 25 σημεία SOS στο νέο έντυπο Ε1 της 
φορολογικής δήλωσης.  Οι φορολογούμενοι, θα 
πρέπει να προσέξουν ιδιαίτερα τα ακόλουθα σημεία: 
Υποβολή δηλώσεων από εγγάμους και μέρη 
συμφώνων συμβίωσης, Εκκαθάριση της δήλωσης και 
καταβολή φόρου,  Προσυμπληρωμένοι κωδικοί , 
Τεκμαρτά εισοδήματα  από ακίνητη περιουσία, 
Τεκμήριο φοιτητικής στέγης, Εισοδήματα 
απαλλασσόμενα και από φόρο και από εισφορά, Μη 
εισαχθέντα στην Ελλάδα μερίσματα πλοιοκτητριών 
εταιρειών, Περιεχόμενο της δήλωσης φορολογίας 
εισοδήματος, Τεκμήριο οι δωρεές χρημάτων στους 
πολιτικούς, Εισοδήματα απαλλασσόμενα ή 
αυτοτελώς φορολογούμενα.  

 

Ατομικό εκκαθαριστικό σημείωμα για τους 
συζύγους από την εφορία ανεξάρτητα εάν θα 
υποβάλουν κοινή ή χωριστή φορολογική δήλωση. 

7. Μαζικές εξώσεις» στην Αθήνα λόγω «χρυσής» 
βίζας σε επενδυτές Airbnb από Ρωσία και Κίνα. Το 
«σχέδιο της ελληνικής κυβέρνησης για χορήγηση 
βίζας σε πολίτες εκτός της ΕΕ, έναντι επενδύσεων 
ύψους 250.000 ευρώ σε ακίνητα» οδηγεί σε «μαζικές 
εξώσεις» καθώς ενοικιαστές αναγκάζονται να 
εγκαταλείψουν τα σπίτια τους για να ανοίξουν δρόμο 
για την ένταξη των κατοικιών στο Airbnb. 

8. Με παραβάσεις ένα στα τρία πρατήρια καυσίμων 
που ελέγχθηκαν το 2018. Eλέγχθηκαν 546 πρατήρια 
πανελλαδικά, με βάση το σύστημα εισροών – εκροών, 
από αυτά περίπου ένα στα τρία (181) είχε υποπέσει 
σε κάποιου είδους παράβαση. 

9. Μειωμένες οι πωλήσεις ηλεκτρονικών 

υπολογιστών και «έξυπνων» κινητών στην Ελλάδα 

το 2018. Στην ελληνική αγορά διατέθηκε το 2018 

μικρότερος αριθμός ηλεκτρονικών υπολογιστών κατά 

1% σε σχέση με το 2017, ενώ φέτος αναμένεται 

μεγάλη μείωση 23%. Συγκεκριμένα, στην Ελλάδα 

πωλήθηκαν το περασμένο έτος 412.000 ηλεκτρονικοί 

υπολογιστές. Οι πωλήσεις «έξυπνων» κινητών 

τηλεφώνων (smartphones) δέχτηκαν το 2018 ισχυρό 

πλήγμα, με την αξία της αγοράς τους να μειώνεται 

κατά 46,1% και να διαμορφώνεται σε 110 εκατ. ευρώ.  
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1. Yπέκυψε η Audi στα αιτήματα των Ούγγρων 
εργαζομένων της. Επειτα από απεργία που διήρκεσε 
μία εβδομάδα, οι υπάλληλοι στο εργοστάσιο της Audi 
στην Ουγγαρία απέσπασαν αύξηση μισθού ύψους 
18% – από τις υψηλότερες που έχουν πάρει ποτέ τα 
εργατικά συνδικάτα της χώρας. 

2. Εγγυημένο εισόδημα 780 ευρώ σε φτωχούς 
Ιταλούς. Μια σημαντική πρωτοβουλία εγκαινίασε η 
κυβέρνηση της Ιταλίας, η οποία αφορά τη χορήγηση 
εγγυημένου εισοδήματος στους φτωχότερους πολίτες 
της.  

3. Σκέψεις Ikea για πλατφόρμα με προϊόντα και 
ανταγωνιστών, που θα προσφέρει προς πώληση, σε 
μια απόπειρα να ακολουθήσει σταδιακά τα βήματα 
των κολοσσών ηλεκτρονικού εμπορίου Amazon ή 
Alibaba.  

Η οικονομική επιβράδυνση στην Κίνα δεν αγγίζει 
L’Oreal και Starbucks. Oι Κινέζοι διστάζουν να 
αγοράσουν καινούργιο αυτοκίνητο, όμως, 
εξακολουθούν να δαπανούν αρκετά χρήματα για 
καλλυντικά και αρώματα, καθώς και για καφέ.  

4. Οι εμμονές του Μάικλ Ο’ Λίρι προσγείωσαν 
ανώμαλα τη Ryanair. Μετά την ανακοίνωση των 
απογοητευτικών αποτελεσμάτων γ΄ δημοσιονομικού 
τριμήνου, ένδειξη πως η Ryanair διανύει περίοδο 
κρίσης, η εταιρεία απομάκρυνε τον 
δισεκατομμυριούχο Ο’ Λίρι από την καθημερινή 
διαχείριση των δραστηριοτήτων της. 

 

 5.Πωλήθηκε έναντι τουλάχιστον 30 εκατ. δολ. σπάνιο 

αυγό Faberge. Στο ράφι ενός ανυποψίαστου αγοραστή 

βρισκόταν πάνω από μία δεκαετία ένα βασιλικό αυγό 

Faberge 30 εκατ. δολαρίων, το οποίο συνοδεύει μια 

μοναδική ιστορία. Το εκπληκτικής αισθητικής αυγό, 

στου οποίου το εσωτερικό «φωλιάζει» ένα χρυσό ρολόι 

κατασκευασμένο από την ελβετική Vacheron  

 

Constantin, φιλοτεχνήθηκε και δόθηκε ως δώρο 

γενεθλίων στον τσάρο Αλέξανδρο Γ΄ της Ρωσίας από τον 

ίδιο τον Πέτερ Καρλ Φαμπερζέ το 1887. Το αυγό είχε 

πλέον τεράστια αξία και πωλήθηκε απευθείας σε 

ανώνυμο αγοραστή μέσω της Wartski. Η αξία του είχε 

εκτιμηθεί στα 30 εκατ. δολάρια το 2011, δηλαδή πριν 

γίνει γνωστή η τοποθεσία του. 

6 . Η Νέα Υόρκη, ανταγωνιστής της Σίλικον Βάλεϊ. H 
Νέα Υόρκη εξελίσσεται σε τεχνολογικό κόμβο, με τη 
Σίλικον Βάλεϊ να αποκτά έναν ανταγωνιστή στην 
Ανατολική Ακτή των ΗΠΑ. Αν και η Amazon ματαίωσε 
σχέδιο για τη δημιουργία κεντρικών γραφείων στη 
Νέα Υόρκη, οι υπόλοιποι τεχνολογικοί κολοσσοί των 
ΗΠΑ επεκτείνουν την παρουσία τους από τη Δυτική 
Ακτή, όπου κυριαρχεί η Σίλικον Βάλεϊ, σε κάθε 
περιφέρεια της Νέας Υόρκης. 
 

Πωλούνται σπίτια με 1 ευρώ στα χωριά της Ιταλίας, 
μιας και οι νεότεροι κάτοικοί τους τα 
εγκαταλείπουν μαζικά, αναζητώντας περισσότερες 
ευκαιρίες στα αστικά κέντρα. H αντίδραση των 
τοπικών αρχόντων και κοινωνιών είναι η ίδια: να 
χορηγήσουν χρηματικά κίνητρα σε ντόπιους και 
ξένους προκειμένου να κατοικήσουν στα χωριά. 

7. Οι 87 «χρυσοί» κρατούμενοι στο Ritz-Carlton 
πλήρωσαν 93,4 δισ. H Σαουδική Αραβία ανέκτησε 
ποσό ύψους 93,4 δισ. ευρώ από 87 επιχειρηματίες, 
ορισμένοι εκ των οποίων είναι μεταξύ των πλέον 
πλούσιων ανθρώπων της χώρας και διέθεταν 
σημαντική εξουσία υπό τον βασιλιά Φαχντ. Η 
επιχείρηση κατά της διαφθοράς είχε προκαλέσει 
πρωτοσέλιδα σε ολόκληρο τον κόσμο πριν από 15 
μήνες όταν οι Αρχές της Σαουδικής Αραβίας είχαν 
συγκεντρώσει ορισμένους από τους πλουσιότερους 
και ισχυρότερους επιχειρηματίες της χώρας στο 
πολυτελές ξενοδοχείο Ritz-Carlton του Ριάντ 
κατηγορώντας τους για διαφθορά.  

8. Πάνω από 4 τρισ. τα χρέη των αμερικανικών 
νοικοκυριών σε καταναλωτικά δάνεια. Ξεπέρασαν 
τα 4 τρισ. δολάρια τα χρέη των Αμερικανών για 
καταναλωτικά δάνεια, πρώτη φορά στην Ιστορία, 
σύμφωνα με στοιχεία της Ομοσπονδιακής Τράπεζας 
των ΗΠΑ (Fed). Η άνοδος σε επίπεδα-ρεκόρ οφείλεται 
στα φοιτητικά δάνεια, στη διόγκωση του χρέους που 
προκάλεσε η άνοδος των επιτοκίων στα δάνεια για 
αγορά αυτοκινήτου και η υπερχρέωση των 
πιστωτικών καρτών.  


